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A propos de Destin Commun

• Destin Commun est un laboratoire d'idées et d'actions dont la mission est de lutter contre 
les phénomènes de fragmentation et de polarisation qui fragilisent la démocratie et la 
cohésion sociale.

• Notre approche consiste à analyser les lignes de tension et de fracture qui traversent la 
société française et à identifier les opportunités de rassemblement, à travers une 
méthodologie fondée sur la recherche en psychologie sociale.

• Nos travaux alimentent la stratégie de nombreuses organisations (associations, médias, 
syndicats, collectivités, entreprises, institutions religieuses), en les amenant à prendre en 
compte les enjeux de cohésion et de polarisation.

• Destin Commun est une association de loi 1901, aconfessionnelle et non partisane. C'est 
la branche française du réseau international More in Common, implanté également en 
Allemagne, au Royaume-Uni, aux Etats-Unis et en Pologne.
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France

2 120 Français âgés de 18 ans et plus ; marge d‘erreur +/- 2%

Dynata

8 au 11 décembre 2024

Enquête en ligne utilisant la méthode des quotas représentatifs en termes 
sociodémographiques. Redressement sur des caractéristiques 
sociodémographiques et politiques.

Périmètre 

Partenaire de recherche

Dates du terrain 

Modalités du sondage

Périmètre et 
méthodologie 
de l’enquête 

Echantillon 
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Les 10 principaux enseignements de l'enquête (1/2)

1. Trois mois après les attaques terroristes du Hamas contre Israël le 7 octobre 2023 et le début de l'offensive 
israélienne sur Gaza, l'empathie des Français pour les populations israélienne (61%) et palestinienne (66%) est 
majoritairement cumulative : ceux qui sont inquiets pour les uns le sont très majoritairement aussi pour les autres. 
Le différentiel est corrélé à l'âge : les jeunes expriment davantage d'empathie pour les Palestiniens, tandis que 
leurs aînés sont plus en soutien des Israéliens.

2. S'agissant des conséquences du conflit en France, une large majorité des Français se disent préoccupés par 
l'islamophobie dans notre pays (61%) et plus encore par l'antisémitisme (72%). Ces préoccupations ne sont pas 
concurrentes : une grande majorité de ceux qui sont préoccupés par l'un de ces sujets le sont aussi par l'autre.

3. L'inquiétude au sujet de l'antisémitisme, davantage encore que pour l'islamophobie, augmente fortement avec 
l'âge. Elle évolue de 58% chez les 18-24 ans à 81% chez les plus de 65 ans. Chez les jeunes, les préoccupations liées à 
l'islamophobie et à l'antisémitisme sont quasiment au même niveau, tandis que l'antisémitisme inquiète les séniors
bien davantage que l'islamophobie.

4. Les sujets d'inquiétude des Français à propos des conséquences du conflit entre Israël et le Hamas sont avant tout 
nationaux : c'est d'abord l'augmentation des tensions entre communautés en France (71%), au même niveau que le 
risque d'augmentation de l'islamisme radical en France (71%). Vient ensuite l'extension régionale voire mondiale 
du conflit (69%) et dans une moindre mesure, l'idée d'une augmentation du coût de la vie en France (59%).

5. Les électeurs d'extrême-droite sont nettement plus inquiets que la moyenne des Français du risque d'une montée 
des tensions entre communautés en France (79% vs. 71%), et 70% craignent que le conflit fasse monter les prix en 
France (vs. 59% des Français en moyenne).
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Les 10 principaux enseignements de l'enquête (2/2)

6. Trois mois après le début du conflit, près de la moitié des Français (46%) considèrent qu'il est difficile de se forger 
une opinion sur cette guerre.

7. Conscients du caractère complexe de ce conflit, les Français rejettent l'injonction à choisir un camp, qui est déplorée 
par un tiers d'entre eux (38%).

8. Le sujet demeure sensible dans notre pays : un tiers des Français (35%) disent avoir du mal à s'exprimer 
librement sur ce conflit. Cette difficulté à exprimer son opinion est davantage le fait des jeunes (41%) et des 
personnes qui considèrent que l'information est biaisée en faveur d'Israël (44%).

9. S'agissant du traitement médiatique du conflit, les Français semblent suspendre leur jugement : si 28% jugent les 
informations globalement neutres et équilibrées, 41% préfèrent ne pas se prononcer.

10. Parmi la minorité de Français (31%) qui jugent que le traitement du conflit par les médias est biaisé, l'idée qu'il serait 
trop favorable aux Israéliens (19%) l'emporte sur l'idée qu'il serait trop favorable aux Palestiniens (12%). La vision 
d'un biais médiatique pro-israélien est plus répandue chez les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (35%) et celle d'un 
biais pro-palestinien chez les électeurs d'Eric Zemmour (35%).



1.
Guerre Israël-Hamas : 
sujet sensible, rejet de la polarisation
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Après trois mois de guerre, la moitié des Français ont du mal 
à se forger une opinion au sujet du conflit au Proche-Orient

12

34

21

15

18

Sous-total
D’ACCORD

46%

Sous-total
PAS D’ACCORD

36%

Le conflit entre Israël et le Hamas est un sujet sur lequel il est difficile de se faire une opinion.

TOUT À FAIT
D’ACCORD PLUTÔT D’ACCORD PLUTÔT PAS

D’ACCORD
PAS DU TOUT
D’ACCORD

NE SE PRONONCE
PAS

Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? Le conflit entre Israël et le Hamas est un sujet sur lequel il est difficile de se faire une opinion.

dont…
55% des électeurs de E. Macron
59% des électeurs de Y. Jadot

dont…
57% des électeurs d’E. Zemmour

43% des électeurs de J.-L. Mélenchon

"Il y a des mains sales 
des deux côtés..."

Les indications électorales se réfèrent au vote au 1er tour de l'élection présidentielle de 2022.
Les verbatims présentés dans des bulles sont extraits d'une enquête qualitative réalisée par Destin Commun entre le 17 et le 24 octobre 2023.
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Plus d'un tiers des Français déplorent une injonction 
à choisir un camp dans le conflit au Proche-Orient

13

25

22

19

22

Sous-total
D’ACCORD

38%

Sous-total
PAS D’ACCORD

40%

Aujourd’hui, au sujet du conflit entre Israël et le Hamas,
on se sent obligé de prendre parti pour l’un des deux camps, et je le déplore

TOUT À FAIT
D’ACCORD

PLUTÔT
D’ACCORD

PLUTÔT PAS
D’ACCORD

PAS DU TOUT
D’ACCORD

NE SE
PRONONCE PAS

Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? 
Aujourd’hui, au sujet du conflit entre Israël et le Hamas, on se sent obligés de prendre parti pour l’un des deux camps, et je le déplore.

43% des électeurs d’E. Macron
53% des électeurs de Y. Jadot

"Les personnalités sont forcées 
à prendre parti, et quand elles le 
font, elles se font tomber dessus 
des deux côtés. Sur Twitter c'est 

”ça fait 16 jours et untel n'a pas 
pris la parole." C'est pas normal."
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Un tiers des Français ressentent une difficulté 
à s'exprimer librement sur ce conflit

15

30

22

13

21

Sous-total
D’ACCORD

45%

Sous-total
PAS D’ACCORD

35%

Le conflit entre Israël et le Hamas est un sujet sur lequel je peux m’exprimer librement

TOUT À FAIT
D’ACCORD

PLUTÔT
D’ACCORD

PLUTÔT PAS
D’ACCORD

PAS DUTOUT
D’ACCORD

NE SE PRONONCE
PAS

Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?
Le conflit entre Israël et le Hamas est un sujet sur lequel je peux m’exprimer librement.

dont…
68% de ceux qui pensent que les informations 

sont biaisées en faveur des Palestiniens

56% des titulaires d’un diplôme 
de l’enseignement supérieur long

53% des électeurs d’E. Macron
53% des électeurs d’E. Zemmour

dont…
44% de ceux qui pensent que les informations 

sont biaisées en faveur des Israéliens
41% des moins de 34 ans

"On ne peut pas critiquer 
Israël, sinon on est taxés 

d'antisémitisme.
C'est un peu du wokisme."



2. 
Le traitement médiatique du conflit : 
complexité plutôt que 
manque de neutralité
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La perception d'un manque de neutralité du traitement médiatique 
du conflit est minoritaire et reflète les orientations partisanes

Au cours des dernières semaines, lorsque vous avez entendu des informations au sujet du conflit qui oppose Israël et le Hamas, vous vous êtes dit que…

12

28

19

41

Informations biaisées en faveur
des Palestiniens

Informations biaisées en faveur
des Israéliens

Informations majoritairement
neutres et équilibrées

4 Français sur 10
ne se prononcent pas

sur le traitement médiatique
du conflit Israël-Hamas

Électeurs de J.-L. Mélenchon : 35%

Électeurs d’E. Zemmour : 35%

Électeurs d’E. Macron : 40%



3.
Conséquences du conflit Israël - Hamas : 
des inquiétudes avant tout nationales
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Les sources d'inquiétude des Français sur 
les conséquences potentielles du conflit sont d'abord nationales

23

24

34

29

36

42

37

42

20

16

11

11

7

6

5

4

14

13

13

14

Le risque que le conflit fasse augmenter le coût de
la vie en France

Le risque que le conflit devienne une guerre
régionale ou mondiale

Le risque d’augmentation de l’islamisme radical en 
France

Une hausse des tensions entre communautés en
France

71%

71%

59%

Sous-total
Inquiet

71%

79%

70%

Électeurs 
d’extrême-droite

66% 71%

TRÈS INQUIET PLUTÔT INQUIET PASVRAIMENT
INQUIET

PAS DU TOUT
INQUIET

NE SE
PRONONCE PAS

Dans quelle mesure êtes-vous inquiet des impacts potentiels suivants
du conflit entre Israël et le Hamas ?
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6 Français sur 10 inquiets que le conflit Israël-Hamas
éclipse la guerre en Ukraine

21

38

17

6

17

Sous-total
PAS INQUIET

23%

Sous-total
INQUIET

59%

Le risque que le conflit change les priorités politiques en France,
au détriment d’autres enjeux essentiels tels que la guerre en Ukraine

🇺🇦

TRÈS INQUIET PLUTÔT INQUIET PAS VRAIMENT
INQUIET

PAS DU TOUT
INQUIET

NE SE
PRONONCE PAS

Dans quelle mesure êtes-vous inquiet des impacts potentiels suivants 
du conflit entre Israël et le Hamas ?

dont…
32% des électeurs d’E. Zemmour

30% des électeurs de J.-L. Mélenchon

dont…
65% des électeurs de M. Le Pen
65% des électeurs d’E. Macron

73% des électeurs de Jadot
71% des électeurs de Pécresse
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21

40

14

8

16

Les niveaux d'inquiétude des impacts du conflit pour les populations 
palestinienne et israélienne sont élevés et comparables

28

38

12

5

16

TRÈS INQUIET PLUTÔT INQUIET PASVRAIMENT
INQUIET

PAS DU TOUT
INQUIET

NE SE PRONONCE
PAS

Les conséquences pour la 
population palestinienne

Les conséquences pour la 
population israélienne

Dans quelle mesure êtes-vous inquiet des impacts potentiels suivants 
du conflit entre Israël et le Hamas ?

Sous-total
PAS INQUIET

17%

Sous-total
INQUIET

66%

Sous-total
PAS INQUIET

22%

Sous-total
INQUIET

61%

🇵🇸
🇮🇱
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L'empathie des Français concerne à la fois
les populations palestinienne et israélienne

Inquiets des conséquences pour la 
population palestinienne

Inquiets des conséquences pour la 
population israélienne

Dans quelle mesure êtes-vous inquiet des impacts potentiels suivants 
du conflit entre Israël et le Hamas ?

🇵🇸 🇮🇱

Ce sont les innocents qui continuent à payer. C'est 
horrible. C'est une des raisons pour lesquelles je me dis 

que je fais bien quand je ne regarde pas les médias.

66% 61%

79% aussi inquiets pour la 
population israélienne

85% aussi inquiets pour la 
population palestinienne
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Jeunes générations : un contraste plus marqué entre l'inquiétude 
à l’égard des populations palestinienne et israélienne

Dans quelle mesure êtes-vous inquiet des impacts potentiels suivants 
du conflit entre Israël et le Hamas ?

56

67

63

68
70

46

56 59

66

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus

la population Palestinienne la population Israélienne

Moyenne: inquiétude 
pour la population
palestinienne

Moyenne: inquiétude 
pour la population 
israélienne

66%

61%

Inquiétude pour les conséquences du conflit sur…
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L'inquiétude sur les conséquences du conflit pour les deux populations 
varie suivant les orientations politiques

Niveau d’inquiétude au sujet des 
conséquences pour la population 

palestinienne

80
75 75

67

59

45

Mélenchon Jadot Macron Pécresse Le Pen Zemmour

Niveau d’inquiétude au sujet des 
conséquences pour la population 

israélienne

58

70 71
67 66 67

Mélenchon Jadot Macron Pécresse Le Pen Zemmour

🇵🇸 🇮🇱

Dans quelle mesure êtes-vous inquiet des impacts potentiels suivants 
du conflit entre Israël et le Hamas ?



4. 
Antisémitisme et islamophobie :
des préoccupations majoritaires,
liées à l'âge et à l'orientation politique
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27

34

17

13

10
31

41

12

7
9

Quand vous pensez à la situation de notre pays aujourd’hui, 
dans quelle mesure êtes-vous préoccupé(e) par les problèmes suivants ?

Antisémitisme et islamophobie : 
des préoccupations très majoritaires

L’antisémitisme
(discrimination, haine ou violence envers les 

personnes juives)

Sous-total
PAS PRÉOCCUPÉ

19%

Sous-total
PRÉOCCUPÉ

72%

L’islamophobie
(discrimination, haine ou violence envers les 

personnes musulmanes)

Sous-total
PAS PRÉOCCUPÉ

30%

Sous-total
PRÉOCCUPÉ

61%

TRÈS
PRÉOCCUPANT

PLUTÔT
PRÉOCCUPANT

PASVRAIMENT
PRÉOCCUPANT

PAS DU TOUT
PRÉOCCUPANT

NE SE PRONONCE
PAS

• Les femmes plus que les hommes 
(74% vs. 69% des hommes)

• Personnes nées hors de France sont 
moins préoccupés par l’antisémitisme 
(65%) que celles nées en France (73%)

• Électeurs d’Éric Zemmour et de Y. 
Jadot (83 et 87% respectivement) et 
électeurs de J.-L. Mélenchon un peu 
moins préoccupés (68%)

• Les femmes (64%) plus 
préoccupées que les hommes 
(57%)

• Les personnes qui ne sont pas 
nées en France (66%)

• Les électeurs de J.-L. Mélenchon 
parmi les plus préoccupés (74%), 
devant ceux de Macron (2022). À 
l’inverse, seul 1 électeur sur 2 de Le 
Pen est préoccupé par 
l’islamophobie, et un tiers 
seulement de ceux de Zemmour 
(37%).
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Préoccupation à l'égard de l'antisémitisme et de l'islamophobie :
une large réciprocité

Préoccupation à l'égard de 
l'antisémitisme

(discriminations, haine ou violence envers les 
personnes juives)

Préoccupation à l'égard de
l'islamophobie

(discriminations, haine, ou violence envers les 
personnes musulmanes)

72% 61%

74% aussi préoccupés de 
l'islamophobie

88% aussi préoccupés de 
l'antisémitisme

Quand vous pensez à la situation de notre pays aujourd’hui, dans quelle mesure êtes-vous préoccupé(e) par les problèmes suivants ?
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Quand vous pensez à la situation de notre pays aujourd’hui, 
dans quelle mesure êtes-vous préoccupé(e) par les problèmes suivants ?

La préoccupation de l’antisémitisme est davantage marquée 
par des effets d’âge que celle de l’islamophobie

58

66 66

77
81

55

61 59 60
65

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus

Antisémitisme Islamophobie

PRÉOCCUPATION DE L’ANTISÉMITISME 
ET DE L’ISLAMOPHOBIE

Moyenne antisémitisme

Moyenne 
islamophobie

72%

61%
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